
 
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
Αθήνα, 14/5/2026 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  

 

ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού   

  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

Θέμα:  «Οι πρόσφατες βιαιοπραγίες κατά προσώπων στο Πανεπιστήμιο Δυτικής 

Αττικής (ΠΑΔΑ) και στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο της Θεσσαλονίκης 

(ΑΠΘ) αναδεικνύουν την ανάγκη αυστηρότερου ελέγχου όσων εισέρχονται 

στα ελληνικά Πανεπιστήμια» 

 

Κυρία και Κύριε Υπουργοί, 

Με αφορμή τις πρόσφατες ειδήσεις περί βιαιοπραγιών και τραυματισμών φοιτητών στο ΠΑΔΑ 

και στο ΑΠΘ κρίνουμε ότι προκύπτει η ανάγκη να αυστηροποιηθούν και να εντατικοποιηθούν οι 

έλεγχοι σε όσους εισέρχονται στα δημόσια Πανεπιστήμια, προς αποφυγή επανάληψης όμοιων 

ατυχών περιστατικών. Ο έλεγχος αυτός, δεδομένου του προβληματικού παρελθόντος, οφείλει 

να είναι ανιχνευτικός τόσο επί του ίδιου του ατόμου όσο και επί των σακιδίων ή τσαντών που 

φέρει επάνω του κάθε εισερχόμενος/η. Θεωρούμε ότι τα όσα τραγικά έγιναν ανωτέρω στο ΠΑΔΑ 

και στο ΑΠΘ δεν τιμούν τη χώρα μας και εκθέτουν τις διοικήσεις των δημόσιων πανεπιστημίων 

για πλημμελή έλεγχο, τόσο των εισερχομένων, όσο και των κλειστών ή ανοικτών χώρων εντός 

των περιμέτρων των πανεπιστημίων για το ενδεχόμενο απόκρυψης αντικειμένων ή υλικών, που 

μπορούν να χρησιμοποιηθούν ως όπλα επίθεσης σε πρόσωπα ή εγκαταστάσεις (πχ: ρόπαλα, 

υγρά καύσιμα, πάσης φύσης μαχαίρια, πυροβόλα όπλα, πάσης φύσης εκρηκτικά κλπ). 

Θεωρώ ότι η αρμόδια επί του θέματος της παρούσας πολιτική ηγεσία οφείλει να μην επιδείξει 

καμία ανοχή στις επιθέσεις αντιεξουσιαστών ή όποιων άλλων ομάδων στα δημόσια 

Πανεπιστήμιά μας. Τα ίδια τα Πανεπιστήμια και οι χώροι τους είναι περιουσία των Ελλήνων και 

κανένας δεν έχει δικαίωμα να εισβάλλει σε αυτά, πόσω δε μάλλον, να βιαιοπραγεί εντός αυτών 

κατά προσώπων. Ως εκ τούτου, ο αυστηρός έλεγχος εισόδου πρέπει να επιβληθεί, όπως 

συμβαίνει σε όλα τα Πανεπιστήμια, ανά τον κόσμο, ώστε να διασφαλιστούν το δικαίωμα στη 

μάθηση και η ασφάλεια των φοιτητών. Πρέπει λοιπόν να εξασφαλιστεί με κάθε πρόσφορο μέσο 

από την Πολιτεία, το ότι το Πανεπιστήμιο είναι άσυλο ελεύθερης διακίνησης ιδεών και σε καμία 

περίπτωση άσυλο άνομων πράξεων. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
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Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

Θα λάβετε την απαραίτητη πρόνοια, ώστε να αυστηροποιηθούν οι έλεγχοι των εισερχομένων 

στα δημόσια ελληνικά Πανεπιστήμια, τόσο με σωματικό έλεγχο στα ίδια τα εισερχόμενα άτομα, 

όσο και με ανίχνευση στις αποσκευές τους, με επέκταση των σχετικών ελέγχων σε όλους τους 

κλειστούς ή ανοικτούς χώρους εντός των περιμέτρων των δημόσιων Πανεπιστημίων για το 

ενδεχόμενο απόκρυψης αντικειμένων ή υλικών, που είναι δυνατόν να χρησιμοποιηθούν ως 

όπλα επίθεσης σε πρόσωπα ή εγκαταστάσεις (πχ: ρόπαλα, υγρά καύσιμα, πάσης φύσης 

μαχαίρια, πυροβόλα όπλα, πάσης φύσης εκρηκτικά κλπ); 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

 

Αθανασίου Μαρία 

 

 




